

陸客赴台創30個月新低

政情火燒車雙重打擊「520」後首間旅社倒閉

香港文匯報訊 台灣地區觀光局統計，今年6月份陸客來台僅27.1萬人次，較去年同期少11%，創下30個月來新低。觀光產業業者昨日發表聯合聲明，盼台當局出手振興觀光業。另外，主營陸客團的台灣創世紀國際旅行社昨日傳出因營運問題倒閉，觀光局證實此消息。

據中通社報道，觀光局統計還顯示，火燒遊覽車事件發生後，使陸客對來台有疑慮，有四成業者表示業績確實受到影響，接待旅客減少約兩成。

台灣旅行社週日舉辦2016台灣觀光業面臨的變數與突破座談會，邀集多名旅行社、飯店和遊覽車業者與談，「行政院」觀光推動委員黃正聰也出席。

年底前整體市場不樂觀

台灣行總顧問李奇嶽說，陸客來台整體市場萎縮嚴重，除受政治因素與火燒車的雙重打擊外，最近陸客團來台旅遊向「移民署」申請入台證的送件人數直落，將近「腰斬」，團客數萎縮最快，因此對相關行業的影響也最大。如果政治氛圍沒有解套，今年年底前整體市場不會樂觀。

台北市旅館公會理事長邱樂芬表示，火燒車意外後陸客團減少、個人遊也沒有增加，已傳出不少飯店準備脫手經營權。台灣旅館業還面臨未能跟上國際化腳步問題，希望當局能正視旅館業心聲及困境。

黃正聰指出，陸客來台觀光人數減少，除了受火燒車事件影響，兩岸互動低迷也是其中原因。陸客市場恐至9月還在低點，預期10月可望回升。他強調，大陸市場對台灣非常重要，但危機隨兩岸互動有影響，如果互動

■超過六成觀光業者感覺陸客減少，除呼籲改善兩岸關係，也希望拓展其他市場商機。中央社



改善，相信整體市場回流可預期。

李奇嶽說，台灣有約100家主營接待陸客團的旅行社，其中創世紀國際旅行社是「520」新當局上任後第一家倒閉的。

創世紀旅行社營運跳票

觀光局表示，22日票據交換所向觀光局通報該旅行社營運跳票(空頭支票)，觀光局23日派員調查，發現創世紀近期陸續都有跳票情況，可能是財務經營上有問題，目前已要求停止辦理旅遊業務。

李奇嶽說，倒閉的創世紀國際旅行社目前尚有8個陸客團在台，分別是來自江蘇的7個團，以及吉林的1個團。公會已經安排其他旅行社協助這8個團的後續安排，原定的行程不會受影響。

他解釋，只有團客才會找旅行社，個人遊不會找。團客大多是環島旅行，走一圈下來，全台各地各行各業都受惠。個人遊則主要在都市圈活動，只對台北等大都市的旅館、餐館有經濟貢獻。個人遊沒法彌補團客的貢獻，他舉例，中南部和花東地區的紀念品商店、旅館餐館，沒了團客，就基本做不到生意了。

至於創世紀倒閉會不會是「倒閉潮」的第一塊骨牌？李奇嶽說：「要看接下來生意好不好，政治因素就是政治上的事情了。」

旅行社公會前秘書長許高慶分析，創世紀國際旅行社的財務問題雖然一直存在，但是在陸客來源穩定時，也不致落得倒閉關門，如今因為陸客限縮倒閉，恐引發更多業者「倒閉潮」。



■創世紀國際旅行社突倒閉，成為陸客縮減以來首家關門的業者。中央社

工商界邀林全會談 表達擔憂兩岸關係

香港文匯報訊 台灣工業總會前日在台北舉行「工業團體領袖會議」，邀台當局行政機構負責人林全與工商業界會談，台灣工業總會理事長許勝雄在會中表達了對於兩岸關係停滯的擔憂。

據中新社報道，「工業團體領袖會議」台灣新當局與工商界溝通的初次論壇。許勝雄在會議致辭時指出，台灣新當局上任後，兩岸關係全面停滯、藍綠對立依舊、勞資關係惡化、外銷訂單創下「連16黑」(意指台灣7月外銷訂單連續第16個月負增長)，是「歷史上最嚴苛的環境」；華航空服員罷工，也產生許多不良效應，「我們真的有點擔心」。

自2008年以來，台灣工業總會每年都會發佈白皮書，今年的白皮書以「扭轉」為主題。許勝雄表示，白皮書對包含142個議題、293個項目的台灣企業界面對產業環境的困惑，提出了建言，希望當局能提出解決的方案。

本月17日，許勝雄曾對當局的「新南向政策」發表看法，希望台灣勿自我設限，兩岸應盡快恢復對話。



■與新北市市長朱立倫會餐結束後，沙海林向媒體揮手致意，並未接受訪問。中央社

沙海林訪新北 與朱立倫餐敘

香港文匯報訊 率團來台參加「2016台北上海城市論壇」(「雙城論壇」)的中共上海市委常委、統戰部長沙海林，昨日到訪新北，中午與新北市市長、國民黨黨主席朱立倫餐敘。餐後，沙海林也結束這次來台的全部行程，於下午約三時半直接前往松山機場，乘搭傍晚航班返回上海。

據中通社報道，沙海林一行早先前往三芝區，參訪雙連安養中心，結束行程後，一行人接着馬不停蹄，走訪新北市八

里焚化廠。沙海林在焚化廠參訪後表示，新北市解決垃圾的5大問題，恰好也是上海垃圾處理規劃所面臨的問題，「我們回去再好好消化」。

沙海林說，這次是慕名而來，新北市解決了5大問題，包含技術「污染減量」、效能「財務平衡」及環境問題，甚至還拿到碳權。讓他最印象深刻的是新北市解決「鄰避效應」，做到非但不衝突，而且還能和諧共生，最後，新北市政府做

到垃圾量減半，意味着民眾對垃圾的處理方式，甚至是生活方式起了引導作用。

「朋友聚會」不開放採訪

參訪焚化廠行程結束後，朱立倫中午在新北市府8樓彭園會館宴請參訪團，沙海林率隊中午12時20分左右進入市府，僅向媒體揮手，沒有發言。新北市府發言人表示，因是「朋友聚會」，因此餐會不開放採訪。

台成立專門機構 打擊跨境詐騙



■40名電騙疑犯(大陸35名、台灣5名)在本月8日乘坐中國民航包機被公安機關從肯尼亞押解大陸。資料圖片

香港文匯報訊 經過一個多月的籌備，台「警政署」刑事警察局昨日在台北揭牌成立「打擊詐欺犯罪中心」，以進一步打擊跨境詐騙集團。

據中新社報道，台警方指出，該中心的成立，象徵警察機關在打擊詐騙犯罪工作上邁向新的里程碑，也希望藉此達到情資整合、橫向合作，溯源追緝幕後核心首腦的目標，為未來推動跨境打擊電信詐騙集團蓄積更多能量，減少詐騙犯罪發生。

當被問及台灣新當局上台後，兩岸共同打擊犯罪是不是有停擺的情形？台有關高官坦言，目前的確面臨障礙，期盼雙方能尋找合作，解決詐騙的根本問題。

報道還稱，暑假期間台警方開展「三合一」專項打擊行動，總計出動警力近1.6萬人次，在打擊詐騙部分，查獲疑犯142人，清查詐騙不法所得達逾8,606萬元新台幣。



■黃瑋瑩接手父業，既要「守成」，又要立志轉型企業。本報南京傳真

台青南京堅守父業 內心轉型求創新

間完成了哲學專業與國際貿易專業的「雙主修」。她說，哲學是她的興趣，但難找工作，所以又學了國際貿易，以增加語言能力與國際視野。

大學畢業後，黃瑋瑩認為自己的英文不好，自己聯繫了加拿大的語言學校。在加拿大大學完語言回到台灣，進入一家運輸中介公司，做進出口業務。黃瑋瑩說，雖然這是間小公司，但她學到很多東西。

2007年，父親在江蘇揚州有個項目，讓黃瑋瑩去「磨練」。黃瑋瑩回憶道：在揚州的那兩年，「我很嫩」，負責與當地政府溝通協調，要了解農民的想法。

揚州項目結束後，黃瑋瑩回到台灣，進了台北故宮書畫處；期間，她業餘進修普通話。在2010年至2012年，黃瑋瑩出人意料地獨自去了泰國清邁，教授當地人學中文。她說：「在泰國的經歷讓我體會到，我不僅僅是在教中文，而是透過教中文，在教學生們做人處事的道理。」

與時俱進 「要有多把刷子」

2012年7月，作為家中長女，黃瑋瑩到南京，在父親的公司裡監管財務。做事認真她立即報名去學初級會計，考了會計上崗證，今年準備考中級會計。

剛來南京時，黃瑋瑩一度迷惑，她總思考「到底這裡是做什麼？」她說：「很多人是來創業，我是屬於守成，但是也要創新，因為時代在改變，公司要與時俱進。」想明白了自己的使命，黃瑋瑩就開始行動。「要有多把刷子」，她自己做業務，做筆記，熟悉銷售、法務、合同等項目工程的所有環節。不定期到工地，主動與工人交流，與員工培養感情。

黃瑋瑩深有感觸地說：「企業要轉型，首先要內心的轉型，不是外在的轉型。我常常告訴員工，我們不只是在這裡工作，替公司創造效益，還要承擔使命，用一部分盈利回饋社會。」

老同志
雲南省著名商標
雲南省名牌

天下人

做好茶

2006年起連續10年
居雲南茶企
普洱茶出口日本首位

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺
中南海 特供普洱茶
中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師
邱炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com

馬英九攻頂玉山圓夢



■馬英九在清晨4時10分，從玉山登山口出發，以單攻頂方式，成功登上玉山山頂。中央社

香港文匯報訊 據「聯合報」報道，馬英九在臉書(facebook)表示，他們昨日從早上4點10分啟程攻頂玉山主峰，在11點40分達成，完成他非常重要心願，對他個人而言，尤其是十多年來，一直非常想做的事情，昨日終於做成功。

馬說，玉山那種睥睨群山、遙望天下的感覺，不但變成台灣人休憩之所在，也能夠成為台灣的光榮。我們有一座在東亞最高的山「玉山」，3,952公尺。

跟他前來的有前「衛生署長」葉金川夫婦，也有嘉義市、南投縣和嘉義縣警察局同仁，還有保七總隊第六大隊，以及「國安局」特勤總隊。